tyt-ayt

—3 FiziK

1. Fizik bilimi ile ilgili olarak,

|. Evrende gerceklesen olaylari aciklar.
IIl. Uygulamali bir bilim dalidir.

IIl. icerdigi bilimsel yasalar zamanla degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E)ILIlvell

2. Neslihan, fizik dgretmenine sormak tizere defterine asagida-
ki sorular yaziyor.
|. Gokylzl neden mavidir?

Il. Colde seyahat eden insanlar neden serap gorur?

lll. KiglicUk taslar suda batarken kocaman kutukler nasil
yuzer?

IV. Dolaba konmayan yemekler neden bozulur?
V. Otoyollardaki virajlar neden egimli yapilir?

Buna gore, fizik bilimi bu sorulardan hangisine dogrudan
cevap vermez?

A)l B) Il o)l D) IV E)V

3. ¢ Ahmet, televizyonda izledigi bir futbol macinda her bir
oyuncunun dort tane golgesi oldugunu fark ediyor.
e Zeynep, su dolu bardaga koydugu metal kasigr kirkmis
gibi algiliyor.

Buna gore Ahmet ve Zeynep bu durumlari aciklayabilmek
icin fizigin hangi alt alanlarindan faydalanmaldir?

Ahmet Zeynep
A) Optik Elektromanyetizma
B) Elektromanyetizma Optik
C) Elektromanyetizma Elektromanyetizma
D) Optik Optik
E) Mekanik Optik

KONU TARAMA SINAVE I

> Fizik Bilimine Girig
» Madde ve Ozellikleri
> Dayaniklilik

4. Fizik bilimi, evrendeki karmasik siirecleri farkli alt alanlarda
inceler.

Buna gore,

|. GOk cisimlerinin birbirini cekmesi
IIl. Klimanin odayi isitmasi veya sogutmasi
lll. Glines enerijisinin kaynagi
IV. Gorme bozukluklarinin giderilmesi icin gozlik yapilmasi

konulari ile fizik biliminin alt alanlari eslestirilirse, asagida-
kilerden hangisi agikta kalir?

A) Mekanik B) Atom fizigi C) Nukleer Fizik

D) Optik E) Termodinamik

5. Yasemin ile Mustafa tahtaya asagidaki tabloda gbriilen fizik-
sel nicelikleri yaziyor.

Yasemin Mustafa
Kiitle ivme
Sicaklk Agirlik

Zaman Hiz

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Yasemin’in yazdiklari temel buyukluklerdir.

B) Mustafa’nin yazdiklar turetilmis buyukliklerdir.
C) Yasemin’in yazdiklar skaler buyukliklerdir.

D) Mustafa’nin yazdiklari vektorel blyukliklerdir.

E) Yasemin’in ilk yazdigi ile Mustafa’nin ikinci yazdig fiziksel
olarak aynidir.

6. . Uzunluk - metre
II. Sicaklik - kelvin

lll. Zaman - saniye

Yukaridaki buyukliik -» Sl birim sistemi eslestirmelerinden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvell E)L Ilvell

Fizik Konu Tarama Sinavi
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7. . Agirlik skaler bir blyikliktir.

Il. Uzunluk vektorel bir buyukliktur.
lll. SicakUk skaler bir buyukliktar.
IV. Zaman skaler bir buyukluktar.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri yanlstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ilve lll E) I 1l ve IV

8. Asagidakilerden hangisi tiiretilmis biiyiikliiktiir?

A) Direng
B) Uzunluk
C) Sicakuk
D) Isik siddeti
E) Zaman

100cm3y________
80 cmefo oo l\~

icinde 80 cm? hacminde ve 2 g/cm3 yogunluklu sivi bulunan
kaba 200 g agrrliginda ve 5 g/cm? dzkiitleli icinde bosluk bu-
lunmayan K cismi atiliyor.

Buna gore, esit kollu terazinin dengesinin bozulmamasi
icin hangi kefeye ka¢ g eklenmelidir?

A) Sol kefeye 80 g B) Sol kefeye 120 g
C) Sag kefeye 120 g D) Sol kefeye 160 g

E) Sag kefeye 160 g

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

10. X, Y swilari ile bu sivilardan AKiitle
elde edilmis K;, K,, K; karisim-
larinin katle hacim grafikleri
sekildeki gibidir.

Buna gore, karisimlarin han-
gilerinde X in hacmi Y ninkin-
den buyuktir?

V 2V 3V 4V Hacim

A) Yalmiz K; B) Yalmiz K C) K, ve K,

D) K, ve Ky E) K;, K, ve K,

M.

=
pas

Ayni maddeden yapilmis yaricaplari ve yukseklikleri sekilde
verilen X, Y, Z silindirlerinin dayaniklilklari Dy, Dy, ve D, dir.
Buna goére, Dy, D, ve D, arasindaki iliski nedir?

A) Dy >Dy>D, B) Dy =D,>Dy
C) Dy>D,=Dy D) D,>Dy =Dy

E) D, >D,>D,

12.

4a

2a

2a 4a

a

Sekil - | Sekil - II

Sekil - I'deki turdes prizmanin dayanikltigi D, 'dir.

Prizma $ekil - I'deki konuma getirilince dayaniklligi D, ol-

D
duguna gore, D_l orani kagtir?
2

A) 4 B) 2 01 D) E) 1%

1
4



13. Sekildeki kap icine cam boru
batinildiginda boru icindeki sivi
seviyesi sekildeki gibi oluyor.

Buna gore;

I. Sivi boruyu 1slatmaz.

IIl. Boru igindeki kohezyon
kuvveti adezyon kuvvetin-
den buyuktar.

lIl. Cam borunun kesiti azalirsa h artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C) lvelll

D) Il ve lll E) I Il ve lll

14.
X Y zZ
Ozdes silindirik kaplar icindeki X, Y ve Z sivilarinin hacimleri
sirasiyla Vy, Vy ve V, dir.
Buna gore, sivilarin hacimleri arasindaki iliski nasildir?
A) Vy >V, >V, B) Vy>Vy=V,
Q) Vy=Vy>V, D) Vy>V,>Vy
E)Vy=Vy=V,

15. Sekildeki su dolu kaba daldir- p... X .Y . Z
lan X ve Y tuplerinde su esit —
miktarda yikselirken Z tupln- h
de ise daha az yukselmistir.

h
Buna gore, tiiplerin kesitleri h
Sy Sy, S, arasindaki iligki na-  \_ J
sildir?
A) Sy>S,>S, B) Sy>S,>Sy
C) Sy>S4>S, D) Sy=S,>Sy

E)S,>Sy =Sy

KTS 01

16.
SIvI h
Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapta bir bardak hacminde
sivi bulunmaktadir.
Kaba ayni sividan bir bardak daha ilave edilirse,
I. Sivinin hacmi
II. Sivinin yuksekligi
lll. Sivinin 6z kitlesi
niceliklerinden hangileri iki katina ¢ikar? (Kaptan sivi tasmi-
yor.)
A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E)IL, I1vell
17.
10 cm
5em
5cm
r=5cm 10cm

Taban yaricapi 5 cm olan silindir seklindeki kapta 5 cm yuk-
sekliginde su vardir.

Bu su, ayritlari sekildeki gibi olan dikddrtgen prizmanin igi-
ne dokilirse prizmadaki su yiiksekligi ka¢ cm olur? (n = 3)

A1 B) 2 0)3 D)5 E)75

I

150 cm3 L

150 cm?® cizgisine kadar sivi dolu olan K kabina, bu sivida
tamamen batan 5 6zdes cisim birakiinca L kabina 20 cm3
hacminde sivi tasiyor.

Buna gére, cisimlerden birinin hacmi kag cm? tiir?

A)2 B)3 C) 4 D)5 E)6

B Fizik Konu Tarama Sinavi
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19. I Yarim patatesin 6z kiitlesi, tam patatesin 6z kiitlesiyle
aynidir.

II. Sicaklk ve basing sabitken saf maddelerin hacimleri, kit-
leleriyle dogru orantitdir.

lll. Belirli bir geometrik sekli olmayan kati cisimlerin hacim-
leri hesaplanamaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E)ILITvell

20.

8cm

Sekilde verilen kubik kutunun icine maksimum hacimde bir
kure yerlestirilip kalan bosluklar da su ile dolduruluyor.

Buna gore, kutudaki su hacmi kag¢ mililitre olur? (x = 3)

A) 32 B) 64 C)128 D) 256 E) 280

21. .& Diisey kesiti sekildeki gibi olan bos
[ kaba, sabit debili musluktan saf bir sivi
akitiiyor.

Buna gore, kapta biriken sivi igin,

l Kitle l Hacim l Yukseklik
n

Zaman Zaman Zaman
| Il

grafiklerinden hangileri dogrudur? (Sicaklik sabittir.)

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, ITvell

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

22. Oz kiitlesi 0,7 g/cm? olan tahtadan yapilmis bir cisimde V
hacimli bir oyuk acildiktan sonra bu oyuk 1,2 g/cm?® 6z kiitleli
bir madde ile dolduruluyor.

Bu durumda cismin kiitle artisi 20 gram olduguna gore, V
kag cm? tiir?

A) 32 B) 34 )35 D) 36 E) 40
23. |
Ty |
d 8V
2d

Sekildeki kaplarda bulunan sivi kutleleri esitlenmek isteniyor.

Buna goére hangi kaptan digerine ka¢ V hacminde sivi ak-
taritmalidir?

A)ldenllyeV B)lldenleV
C) I den Il ye 2V D)l denle 2V
E)lldenle V/2

24. Ayrit uzunluklar 2 cm, 4 cm ve 6 cm olan dikdortgen prizma
seklindeki bir oyun hamuru, yaricapi 1 cm olan kiresel bilye-
lere donusturulecektir.

Buna gore kag bilye elde edilir? (= = 3)

A) 8 B) 10 0)12 D) 15 E) 18

Dogru: Yanlis: Net:
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FiZIK
K L T
gazi gazi

Sekildeki kapali kapta K ve L gazlar dengededir.

L gazinin basinci agik hava basincindan kiigiik olduguna
gore, musluk agilirsa

I. L gazi musluktan disariya cikar.
Il. K gazinin basinci artar.
lll. L gazinin bulundugu koldaki su seviyesi azalir.

yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) lvell E) llvelll

Kesiti sekildeki gibi olan borularda verilen ok yonunde sivi
akmaktadir.

Buna gore hangi borularda sivinin akis hizi kesit degisimi-
ne bagl olarak artar?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) I ve lll E)LIIvell

Akiskanlar, basincin yuksek oldugu yerden dusuk oldugu
yere dogru akar.

Buna gore,

I. Alcak ugus yapan jetlerin yere cakilma olasiugr artar.
II. iki balon arasina (flenirse balonlar birbirine yaklasir.

lll. Ruzgarli havada ¢amasirlar durgun havadakine gore
daha ¢abuk kurur.

yargilarindan hangileri yukaridaki ilkeyle ilgilidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel

D)l ve i E) Il ve i

KONU TARAMA SINAVI - (12

» Basing - |

» Basing - I
» Basing - Ill
> Kaldirma Kuvveti

Kendi icinde tlrdes K, L, M cisimlerinin yatay diizleme uygu-
ladiklart basinglar esit buyukliktedir.

Buna gore, cisimlerin 6zkitleleri dy, d, ve d,, arasindaki
iliski nedir?

A) dg>d >dy B) dy>d, >d,

C) dy>d¢>d, D) dy>dy>d,

E)d, =d, =dy,

Oz kiitlesi, sivinin 6z kiitlesinden
kicuk olan bir cisim sekildeki gibi
bir iple kap tabanina baglaninca,
tabandaki sivi basinci P ve sivi ba-
sin¢ kuvveti F oluyor.

Buna gore, ip kesildiginde olusan yeni denge durumunda
P ve F nasil degisir?

A) Ikisi de azalrr.

B) Ikisi de artar.

C) ikisi de degismez.

D) P azalrr, F degismez.
E) P artar, F degismez.

Birbirine iple bagli K ve L cisimleri se-
kildeki gibi dengededir.

ip kesildiginde K ye etki eden kal-
dirma kuvveti degismedigine gore,
cisimlerin 6z kitleleri dy, d, ile si-
vinin Ozkitlesi d arasinda nasil bir
iliski vardir?

A) d >d>dg B) d>d >dy

C) d =d>d, D) d>d,>d,

E)d>dc=d,

B Fizik Konu Tarama Sinavi



KTS 02

7.

K cismi X sivisi icerisinde sekil-

/4

deki gibi dengedeyken kaba
yalnizca buzu eritecek kadar 1s X sivisi
veriliyor.
Su
Buna gore;

|. Kaptan bir miktar X sivisi
tasar.
Il. K cismine etki eden kaldirma kuvveti artar.

lll. K cismine etki eden kaldirma kuvveti degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) I ve Il

Su dolu kabin icerisinde buz ve K, L
cisimleri sekildeki gibi dengededir.

Ortama sadece buzu eritecek ka-
dar 1si1 verilirse K ve L cisimlerine
etki eden kaldirma kuvveti F, ve F_
nasil degisir?

Fx F
A) Artar Artar
B) Azalr Azalr
C) Degismez Degismez
D) Artar Azalr
E) Azalr Artar

icinde su bulunan kap icerisinde bir
miktar buz ve K cismi sekildeki I I
gibi dengedeyken kaptaki su yuk- %
sekligi h ve K cismine etki eden

kaldirma kuvveti F dir. h

Buna gore, ip kesilip tekrar den-
ge saglanirsa h ve F nasil degi-
sir?

h F
A) Artar Artar
B) Azalr Azalir
C) Artar Azalir
D) Azalr Degismez
E) Azalr Artar

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

10. K cismi ve buz su icerisinde sekil-
deki gibi dengededir. Kaba sicaklgi
0 °C den biiyiik olan bir miktar su 1K
eklenirse;

I. K cismine etki eden kaldirma
kuvveti artar.

II. Kaptaki su buz karisiminin sicak-
ugr artar.

lIl. K cismi yuzmeye devam eder.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |

B) lvell

C)lvell

D) Ilve lll E) I Il ve lll

M.

K ve L cisimleri tasirma kabina birakildiklarinda esit kutlede
sivi tasirarak sekildeki gibi dengede kaliyor.

Buna gore;

I. Her iki cismin kutlesi birbirine esittir.
II. Tasirdiklari sivi hacimleri esittir.
lIl. Batan hacimleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvell

D) Ivell E) I, Il ve lll

12.

[v]
[ x]

K sivisi

K sivisi

Sekil - 1 Sekil - i

Ozkiitleleri dy, dy olan esit kitleli X, Y cisimleri birbirine ya-
pistiriip K sivisi icinde F kuvveti ile sekil-I deki gibi denge-
lenmistir. F kuvveti kaldintip X alta gelecek sekilde K sivisina
birakildiklarinda ise X in tamami sivida olacak sekilde yizu-
yorlar.

Buna gore;

I. K sivisinin 6zkutlesi Y cisminin 6zkutlesinden blyuktur.
II. K sivisinin 6zkutlesi X cisminin 6zkutlesinden buyuktir.

lIl. Y cisminin 6zkutlesi X cisminin 6zkutlesinden buyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvel

D)l ve ll E)l Il ve lll



13. Kendiicinde tiirdes esit hacim bélmeli
X ve Y cisimleri sivi icinde sekildeki
gibi dengededir.

Buna gore, X in ozkitlesinin Y nin
dy
dy

ozkiitlesine orani kactir?

2 1 1
A) = B) — Q) —
)3 )7 )3

2
D) =
)3

14.

Ayni maddeden yapilmis K, L, M kati cisimleri bulunduklari
yatay zemine esit basinglar uygulamaktadir.

Cisimlerin yikseklikleri sirasiyla hy, h, ve hy olduguna
gére hy, h, ve hy, arasindaki biytklik iliskisi nedir?
A) hy>h >hy B) hy >h >h,

C) h_ >hg>hy D) h_>hy>h,

E) hy > hy > h,

15.

Dusey kesiti sekildeki gibi olan ve agirtgr ihmal edilen kap-
larda bulunan sivilarin kitleleri esittir.

Kaplarin taban alanlar arasindaki iliski S, = S > S, oldu-
guna gore, kaplarin zemine uyguladig basinglar Py, P, P,
arasindaki iliski nedir?
A) P =P =Py B) Py =P >Py
C) Py>Py=P, D) P .>P >Py

E)P, >P_>P,,

KTS 02

16. Yandaki sekilde zemine yapilan ba-

sing P,, metal cisme yapilan basing Tahta
P, dir. -
Buna gore, cisimlerin sicaklug: artti- Metal
riirsa P, ve P, nasil degigir?
P, Zemin
P, P,

A) Degismez Degismez

B) Degismez Azalr

C) Azalr Azalir

D) Azalr Degismez

E) Artar Azalir

17.
S

K

Sekildeki bilesik kapta M muslugu kapali iken K noktasindaki
sivi basinci P kadardir.

Musluk acgiip denge saglandiktan sonra K noktasindaki ba-
sin¢ ka¢ P olur?

7 3
A) — B) —
)8 )5

5
c) =
)8

1 1
D) - E) —
)35 )3

18. Esit bolmeli tiirdes cubuk
U¢ bolmesi siviya bata-
cak sekilde X cismi yar-

dimiyla sekildeki gibi
dengelenmistir.

Buna gore

|. Cubuga etki eden

kaldrma kuvveti X
cisminin agirugindan
buyuktur.

IIl. Cubugun agirligi X cisminin agiriginin g katidir.

lIl. Cubugun yogunlugunun sivinin yogunluguna orani
d 3

—£ = _dir.
d, 2
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

B Fizik Konu Tarama Sinavi
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18.

20.

21.

Genlesmesi Onemsiz kaba K

yalniz buzu eritecek kadar isi Gaz
verilirse h vyiksekligi ve K Buz
noktasindaki gaz basinci na-
sil degisir? (Buzun ozkitlesi
tahtanin 6zkiitlesinden biyik- h
tiir.) 2

Poaz h

A) Azalr
B) Azalr
C) Azalr

D) Degismez

Degismez
Azalir
Artar
Degismez
E) Degismez Azalr

M, M,

Acik
Hava

Sekildeki kapta strtunmesiz ve sizdirmaz K ve L pistonlari X
ve Y gazlari ile dengededir.

Buna gore,

I. M; muslugu agilirsa K ve L arasindaki uzaklk azalrr.
I M, muslugu agilirsa K ve L arasindaki uzaklk artar.
lll. K pistonu ok yonunde ¢ekilirse K ve L arasindaki uzaklik
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
Esnek
Balon
28

Kesit alanlar 2S ve S olan sekildeki silindirik kaplarda piston
F kuvvetiyle dengede tutulmaktadir.

Piston bir miktar itilirse,

I. X noktasindaki sivi basinci artar.
IIl. Balondaki havanin basinci artar.

lll. 2S kesitli koldaki sivi seviyesi S kesitli koldaki sivi seviye-
sinden fazla olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

22.

23.

24.

25.

Sekildeki esit hacimli bolmeli kaplara 6zdes musluklardan su
akitiiyor.

Kaplardan su tasma sireleri sirasiyla t,, t,, t; olduguna
gore t,, t,, t; arasindaki buyklik iliskisi nedir?

B) t,>t,>1;

Q) t,>t;>t, D) t;>t,>t;

BE)t,>t;> 1

I. Joule / (metre)?
Il. Newton / (metre)?
lll. Watt. saniye / (metre)?

Yukaridakilerden hangileri basing birimidir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D) Ivell E)LITvell

Sekildeki kapta su, buz ve icinde gaz
bulunan esnek balon dengededir.

Kaba yalnizca buzu eritecek ka-
dar 1s1 verilirse T ip gerilmesi ve
esnek balon igindeki gaz basinci P
nasil degisir?

T P
A) Degismez Degismez
B) Artar Artar
C) Azalr Azalir
D) Azalr Artar
E) Artar Degismez
Sekildeki  sistemde tahta
Uzerindeki tas alinip suya su
birakiliyor.

tas

Olusan yeni denge duru-

munda, tahta

|. Tahtaya etki eden kaldirma kuvveti
Il. Tasa etki eden kaldirma kuvveti

lll. Kaptaki sivi yiksekligi

niceliklerinden hangileri 6nceki degerine gore azalir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Dogru: Yanlis: Net:




Ayni yerden dogu yonunde harekete gegen x, y, z kosucu-
larinin hizlarinin biydkliga sabit ve sirasiyla 8,, 8, 8, dir.
Bir sure sonra x ile z arasindaki uzaklk z ile y arasindaki
uzaklktan buyuk oluyor.

Buna gore 3, Sy, 9, arasindaki,
l.§,>8, > Sy
Il. Sy >9,>98,
s, >39,> Sy
iliskilerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

X Treni

Paralel raylarda sabit hizlarla hareket eden X ve Y trenleri
sekilde verilen konumlarindan gectikten t stire sonra tlnele
ayni anda giriyorlar.

Tinelden X treninin tamami daha 6nce ciktigina gore;

I. X treninin boyu tunelin boyundan uzundur.
I 'Y treninin boyu tlnelin boyundan uzundur
lIIl. Y treninin boyu X treninin boyundan uzundur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve lll

KONU TARAMA SINAVI 13

» Hareket ve Kuvvet - |

» Hareket ve Kuvvet - Il
» Newton'un Hareket Yasalari - |
» Newton'un Hareket Yasalari - Il

Bir cisme ait konum—
zaman grafigi sekil-
deki gibidir.

Buna gore;

I.0 — 3t aralginda
cisim sabit hizla hareket yapmistir.

II. Cisim 2t aninda yon degistirmistir.
lIl. Cisim 3t — 4t araliginda sabit hizlidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, 11 ve lll
Hiz K Hiz L Hiz M
Zaman Zaman Zaman

K, L ve M aracglarinin hiz—zaman grafigi sekildeki gibidir.
Buna gore;

I. K araci hizlanan hareket yapmistir.
Il. L araci yavaslayan hareket yapmistir.
lIl. M araci sabit hizla hareket yapmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I vell E) I Il ve lll
Hiz - zaman grafikleri Hiz
sekildeki gibi olan K .
ve L hareketlileri dog- ;
rusal bir yolda t = 0 :
aninda yan yanadir. , 3t o Zaman
-9 'L

0-t zaman araliginda L nin aldigi yol x olduguna gore, 2t
aninda araglar arasindaki uzaklk kag x tir?

AT B) 5 C)4 D)3 E) 2

B Fizik Konu Tarama Sinavi
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6. Bircisme ait hiz - zaman grafigi sekil-

deki gibidir.
Buna gore;

I. Cisim 0 — t zaman araliginda
yavaslamistir.

IIl. Cisim t aninda yon degistir-
mistir.

lll. Cismin 0 — t zaman araligindaki ortalama hizi t — 2t
zaman araligindaki ortalama hizindan buyuktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz

D) Il ve Il

7. Diiz bir yolda ayni dogrultuda ha-
reket eden K ve L araclarinin
hiz—zaman grafikleri sekildeki gi-
bidir.

Araglar t = 0 aninda yan yana
olduklarina gore, t = 6 s aninda
aralarindaki uzaklk ka¢ metre-
dir?

8. Dogrusalbir yolda hareket eden
K, L araglarinin hiz - zaman gra-
fikleri sekildeki gibidir.

Araglar 2t aninda yan yana
olduguna gore, hangi bélgede
araglar birbirine yaklasmakta-

dir? -V

A) Yalniz | B) Yalniz

D) I ve Il

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

Il C)lvell

E) I, 11 ve lll

t 2t 3t

Zaman

Il C)lvell

E) Il ve lll

10.

1.

Dogrusal yolda hareket Hiz
eden K ve L araglarinin
hiz - zaman grafikleri Vv
sekildeki gibidir.

0

-V

K-L araglari arasindaki uzaklk t aninda sifir ise 5t aninda
kag Vt dir?

A) 2 B) 3 Q)4

2X |-

Zaman

t 2t 3t 4t 6t

Dogrusal bir yoriingede hareket eden bir cismin konum—za-
man grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore cismin, hangi zaman araliginda ivme vektorii ile
hiz vektori zit isaretlidir?

Al B) II Q) Ii D) IV E)V

3t Zaman

29 hiziile K noktasindan gegen cisim K, B, L yolunu 3t sure-
de aliyor.

KB yolunun uzunlugu BL yolunun uzunluguna esit oldugu-
na gore, cisim KB yolunu kag t siirede almistir?

A)3 B) 25 C)15 D)1 E) 05



12.

13.

Hiz

0 t 2t 3t Zaman

Baslangicta yan yana olan K ve L araglarinin hizlarinin za-
mana gore degisim grafigi sekildeki gibidir

Buna gore;
I. 0—t araliginda K, L yi kendisinden uzaklasiyormus gibi
gordr.
II. t—2t araliginda K, L yi kendisine yaklasiyormus gibi gorr.

lll. 2t=3t aralginda L, K yi kendisine yaklasiyormus gibi
gordr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) Il ve lll E) L Ivell
ivme
2al .,
al.._. A S
0 ‘
t 2t 13t zaman

—al

Baslangicta durmakta olan bir cisme ait ivme—zaman grafigi
sekildeki gibidir.

Buna gore;

I. Cisim en fazla yolu 0—t zaman araliginda almistir.
II. Cisim 2t aninda yon degistirmistir.

lll. Cisim 3t aninda harekete basladigi noktaya en uzak me-
safededir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D)l ve ll E) I, I ve Ii

KTS O3

14 ivme
3a oo Ry
20l
A feecform oo
: : : Kuvvet
0 F 2F 3F
Sdrtunmesiz yatay bir dizlemde bulunan K ve L cisimlerine
ait ivme-kuvvet grafikleri sekildeki gibidir.
m
Buna gore K ve L cisimlerinin kiitleleri orani m—K kagtir?
L
4 2 3 9
NS B) 01 D)~ E)
1S.
2F
3F o o F
Yatay
Surtinmesiz yatay bir diizlemde bulunan bir cisme etki eden
¢ kuvvet sekildeki gibidir.
Buna gore, cismin hareket etmesini saglayan net kuvvet
kag Fdir?
Al B) 2 03 D)5 E) 6
16. -
5F
. A3
2m F m
Surtinmesiz yatay duzlemde bulunan 2m ve m katleli cisim-
lere F ve 5F siddetindeki kuvvetler sekildeki gibi uygulaniyor.
Buna gore cisimlerin kazanacagi ivmelerin orani kagtir?
(sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)
Al B) 2 C)4 D)6 E)8

B Fizik Konu Tarama Sinavi
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17.
3 kg 3 kg
2 kg
Sekildeki surtinmesiz sistem serbest birakiliyor.
Buna gore cisimlerin hareket ivmesinin buyikligu kag
m/s2 olur? (g = 10 m/s?)
Al B) 2 C)25 D) 4 E)5
18. 2kg 3kg
yatay
5 kg
Sekildeki surtinmesiz sistem serbest birakiliyor.
Buna gore cisimlerin hareket ivmesinin biiyiikliigii ka¢ m/s?
olur? (g = 10 m/s?)
Al B) 2 03 D) 4 E)5
19.
= L
F—s| K M
yatay
Kltleleri sirasiyla 4 kg, 5 kg ve 3 kg olan K, L, M cisimleri
surtinmesiz yatay duzlemde sekildeki F kuvvetiyle hareket
ettiriliyor.
L cisminin K’ye tepkisi N;, M cisminin L'ye tepkisi N, oldu-
guna gére, N,/N, orani kagtir?
2 8 5 8
A)— B)1 C)— D) — E) =
)3 ) )5 )3 )3

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

20.

Sekildeki sirtinmesiz sistem serbest birakildigi andan itiba-
ren buz erimeye basliyor.

Buna gore, buz tiukeninceye kadar K cisminin hareketi icin
asagidakilerden hangisi dogru olur? (K ve L cisimleri esit
kutlelidir.)

A) Yukari yonde sabit hizla hareket eder.

B) Once hizlanir, sonra sabit hizla hareket eder.
C) Yukari yonde sabit ivmeyle hareket eder.

D) Asagi yonde hizlanir.

E) Yukari yonde azalan ivmeyle hareket eder.

21

ivme (m/s?)

0 Kuvvet (N)

10 20
Surtunmeli yatay bir dizlemde hareket eden bir cisme ait
ivme- kuvvet grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore cisimle yatay diizlem arasindaki surtinme kat-
sayisi kactir? (g = 10 m/s?)

A) 01 B) 0,2 C)04 D) 05 E)1

22.

<
=z
N — —

Sekildeki surtinmesiz sistem hareketsiz tutulmaktadir.

K cisminin kutlesi N’'ninkinden, L cisminin kitlesi de M’nin-
kinden biiyiik olduguna gore, sistem serbest birakildiginda
|. Dengede kalir.
Il. 1 yoniinde harekete gecer.
lll. 2 yonunde harekete gecer.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Il ve lll C)lvell

D) I ve Il E) I, Il ve i

Dogru: Yanlis: Net:






